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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO1

SECRETARIA - Luis Fernando Verissimo

O teste definitivo para vocé saber se vocé esta ou ndo
integrado no mundo moderno € a secretéria eletrénica. O que
vocé faz quando liga para alguém e quem atende € uma
maquina.

Tem gente que nem pensa nisso. Falam com a secretéria
eletrdnica com a maior naturalidade, qual é o problema? E
apenas um gravador estranho com uma funcéo a mais. Mas
ai é que esta. N&o é uma maquina como qualquer outra. E
uma magquina de atender telefone. O telefone (que eu néo sei
como funciona, ainda estou tentando entender o estilingue)
pressupde um contato com alguém e ndo com alguma coisa.
A secretéria eletrdnica abre um buraco nesta expectativa
estabelecida. E desconcertante. Atendem — e é alguém
dizendo que nédo esta la! Seguem instrucdes para esperar o
bip e gravar a mensagem.

E ai que comeca o teste. Como falar com ninguém no
telefone? Um telefonema é como aqueles livros que a gente
gosta de ler, que s6 tem dialogos. E travessdo vocé fala,
travessdo fala o outro. E de repente vocé estd falando
sozinho. N&o é nem mondlogo. E dialogo s de um.

- Ahn, sim, bom, mmm... olha, eu telefono depois. Tchau.

O “tchau” é para a maquina. Porque temos este absurdo
medo de magoa-la. Medo de que a maquina nos telefone de
volta e nos xingue, ou pelo menos nos bipe com reprovacao.

Sei de gente que muda a voz para falar com secretaria
eletrénica. Fica formal, cuida a construcdo da frase. As
vezes precisa resistir a tentacdo de ligar de novo para
regravar a mensagem porque errou a colocagdo do pronome.

Outros ndo resistem. Ao saber que estdo sendo gravados,
limpam a garganta, esperam o bip e anunciam:

- De Augustin Lara...

E gravam um bolero.

Talvez seja a Unica atitude sensata.

01 - “O teste definitivo para vocé saber...”; o vocabulo
definitivo, nesse contexto, corresponde ao seguinte
sinénimo:

(A) inapelavel,
(B) decisivo;
(C) determinado;
(D) derradeiro;
(E) aprovado.
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02 - O item que mostra um desenvolvimento

INADEQUADO do segmento sublinhado é:

(A) “O teste definitivo para vocé saber..” = o0 teste
definitivo para que vocé saiba;

(B) “Ao saber que estdo sendo gravados...” = quando sabem
gue estdo sendo gravados;

(C) “para regravar a mensagem” = para que regrave a
mensagem;

(D) “Seguem instrucBes para esperar 0 bip” = seguem

instrucBes para que se espere o bip;
(E) “como aqueles livros que a gente gosta de ler” = como
aqueles livros que a gente gosta que se leiam.

03 - “O teste definitivo para vocé saber se vocé esta ou ndo
integrado no mundo moderno € a secretaria eletronica”; a
forma de reescrever-se esse segmento do texto que
ALTERA o seu sentido original é:

(A) Para vocé saber se estd ou ndo integrado no mundo
moderno, o teste definitivo é a secretaria eletronica;

(B) A secretéria eletronica é o teste definitivo para vocé
saber se esta ou ndo integrado no mundo moderno;

(C) E a secretéaria eletronica o definitivo teste para vocé
saber se esta ou ndo integrado no mundo moderno;

(D) Para vocé saber se estd ou ndo integrado no mundo
moderno, a secretaria eletronica € o teste definitivo;

(E) O teste definitivo do mundo moderno para vocé saber se
esta ou ndo integrado nele ¢ a secretéria eletronica.

04 — O item em que o vocabulo para tem significado
diferente de todos os demais é:

(A) “O teste definitivo para voceé saber...”;

(B) “O que vocé faz quando liga para alguém...”;

(C) “Seguem instrucdes para esperar o bip...”;

(D) “Sei de gente que muda a voz para falar com a
secretéria...”;

(E) *“...ligar de novo para regravar a mensagem”.

05 — A frase do texto em que héa claramente a personificacéo
da secretéria eletronica por meio de uma agdo humana que
Ihe é atribuida, é:

(A) “Medo de que a maquina nos telefone de volta...”;

(B) “O “tchau” é para a maquina”;

(C) “Porque temos este absurdo medo de magoa-la”;

(D) “Nao é uma méaquina como qualquer outra”;

(E) “Sei de gente que muda a voz para falar com secretaria
eletronica”.
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06 — O item em que o termo sublinhado apresenta um
significado que é especifico, ao contrario dos demais, em
que é vagamente geral, é:

(A) “O teste definitivo para vocé saber...”;

(B) “O que vocé faz quando liga para alguém...”;

(C) “Tem gente que nem pensa nisso”;

(D) “...se estad ou ndo integrado no mundo moderno”;
(E) “...para falar com secretaria eletronica”.

07 — “O que vocé faz quando liga para alguém e quem
atende é uma maquina”. O comentario correto sobre o
vocabulo O, colocado ao inicio desse periodo do texto, é que
se trata de:

(A) um pronome demonstrativo, referindo-se a “teste”;
(B) um artigo definido, determinando a oracéo seguinte;
(C) um pronome pessoal, equivalendo a “ele”;

(D) um pronome interrogativo, juntamente com “que”;
(E) um pronome indefinido, correspondendo a “algum”.

08 — “O que vocé faz quando liga para alguém e quem
atende é uma maquina”. Nesse segundo periodo do texto, 0s
elementos que estdo em oposi¢do semantica séo:

(A) vocé / quem;

(B) faz/liga;

(C) liga/ atende;

(D) alguém / maquing;
(E) o/uma.

09 - A frase abaixo que representa uma linguagem
coloquial é:

(A) “Tem gente que nem pensa nisso”.

(B) “Falam com a secretdria eletrbnica com a maior
naturalidade”.

(C) “Talvez seja a Gnica solugdo sensata”.

(D) “E gravam um bolero”.

(E) “E apenas um gravador estranho com uma funcio a
mais”.

10 - O item em que a figura de linguagem presente no
segmento destacado NAO esta corretamente identificada, é:

(A) “Tem gente que nem pensa nisso. Falam com a
secretdria eletrbnica com a maior naturalidade” =
silepse de nimero;

(B) “Um telefonema é como aqueles livros que a gente
gosta de ler” = comparacéo;

(C) “E ai que comega o teste” = metéafora;

(D) “Talvez seja a Gnica atitude sensata” = ironia;

(E) “E dialogo s6 de um” = paradoxo.

11 - “Tem gente que nem pensa nisso”. O pronome
sublinhado se refere:

(A) a existéncia de secretarias eletronicas;

(B) ao fato de sermos atendidos por maquinas;

(C) ao teste de integragdo no mundo moderno;

(D) a impossibilidade de falar com alguém para quem se
ligou;

(E) adificuldade de dialogar com uma méaquina.

12 - O item em que a substituicdo do termo sublinhado
NAO ¢ feita de forma adequada é:

(A) “Falam com a secretaria eletronica com a maior
naturalidade” = naturalmente;

(B) “‘um gravador com uma fung&o a mais” = suplementar;

(C) *“cuida a construcéo da frase” = frasal;

(D) *“tentacdo de ligar de novo” = novamente;

(E) *“nos bipe com reprovacdo” = criminosamente.

13 — “Tem gente que nem pensa hisso. Falam com a
secretaria eletrbnica com a maior naturalidade, qual é o
problema”? A pergunta final desse segmento:

(A) é feita pelo proprio autor do texto;

(B) é questdo atribuida a secretéria eletronica;

(C) € da autoria da “gente que nem pensa nisso”;

(D) parte de quem ndo é atendido pela secretaria com
naturalidade;

(E) questiona o problema de ndo haver quem atenda o
telefone.

14 — Telefonema, como mostra o texto, € uma palavra do
género masculino. O vocébulo abaixo que é feminino é:

(A) sofisma;
(B) guarana;
(C) champanha;
(D) clg;

(E) alface.

15 - “A secretdria eletrbnica abre um buraco nesta
expectativa estabelecida”; a “expectativa” referida no texto é
a de que:

(A) se entre em contato com alguém;

(B) se possa deixar um recado;

(C) asecretéria eletronica esteja ligada;

(D) se possa seguir as instru¢des da maquina;
(E) ndo tenham ligado a secretaria eletronica.

Organizacdo: Nucleo de Computacéo Eletronica
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16 — O trecho entre parénteses no segundo paragrafo — que
eu ndo sei como funciona, ainda estou tentando entender o
estilingue — tem a funcdo de:

(A) mostrar a competéncia tecnoldgica do autor do texto;

(B) fazer pouco das maquinas modernas;

(C) demonstrar a inadequacdo do autor diante das coisas
modernas;

(D) transmitir um tom critico ao texto;

(E) situar o texto em tempos passados.

17 — “..porque errou a colocacdo do pronome”; a frase
abaixo em que ocorre erro na utilizacdo de pronomes,
segundo a norma culta da lingua, é:

(A) A secretaria repetiu-lhe a mensagem;

(B) O deputado telefonou-me a noite;

(C) Nenhuma secretaria se colocara entre eu e ela;
(D) Todos tém medo de magoa-la;

(E) Ninguém a quer magoar.

18 — Como se pode ver no texto, o verbo xingar é grafado
com X; o vocabulo abaixo que NAO deve ser grafado com
essa mesma letra é:

(A) xarope;
(B) xereta;
(C) xicarg;
(D) xodo;
(E) xulé.

19 — “-Ahn, sim, bom, mmm...”; essas palavras indicam, por
parte de quem € atendido pela secretaria eletronica:

(A) aborrecimento;
(B) hesitacéo;

(C) espanto;

(D) desiluséo;

(E) admiracéo.

20 — “Medo de que a maquina nos telefone de volta e nos
xingue...”; a forma verbal abaixo que, por ndo apresentar
uma forma correta de presente de subjuntivo, NAO poderia
substituir as formas telefone ou xingue:

(A) requeira — requerer;
(B) provenha — provir;
(C) proveja — prover;
(D) intervinha — intervir;
(E) refaca — refazer.

21 — Na palavra regravar, o prefixo re- tem o sentido de “de
novo”; o vocabulo em que esse mesmo prefixo tem sentido
diferente, é:

(A) reforcar;
(B) renovar;
(C) revisao;
(D) reescrever;
(E) releitura.

22 — O item em que o sentido da oracdo sublinhada esta
ERRADAMENTE indicado, é:

(A) “O que vocé faz quando liga para alguém e quem atende
é uma maquina” — tempo;

(B) “...regravar a mensagem porque errou a colocacdo do
pronome” — causa;

(C) “Sei de gente que muda a voz para falar com secretéria
eletrénica” — finalidade;

(D) “O teste definitivo para vocé saber se estd ou ndo
integrado no mundo moderno é a secretaria eletrénica”
— condicdo;

(E) “Ao saber que estdo sendo gravados...” — tempo.

23 —Afirmagao que cabe ao texto como um todo é que ele:

(A) critica amargamente os novos meios tecnologicos;

(B) elogia a tranqiilidade dos que ndo temem as maquinas;
(C) ironiza a falta de educagdo da secretéria eletronica;

(D) destaca a desumanizagao nas relagdes humanas;

(E) indica uma solucdo para os problemas de comunicacao.

24 — “..eu telefono depois”; se colocamos essa frase na
forma de discurso indireto, iniciando-a por “ele disse que...”,
a forma adequada é:

(A) telefonara no dia seguinte;
(B) telefonara depois;

(C) telefonava no dia seguinte;
(D) telefona mais tarde;

(E) telefonaria depois.

25 — Ha tipos diferentes de atitudes diante do atendimento de
uma secretaria eletrnica. A frase cuja identificacdo dessa

atitude NAO esta adequada é:

(A) “Falam com a secretaria eletronica com a maior
naturalidade” — tranquilidade;

(B) “Como falar com ninguém no telefone?” — confusdo
mental,

(C) “E gravam um bolero” — lirismo;

(D) “Sei de gente que muda a voz para falar com secretéria
eletrénica” — formalismo;

(E) *“...ou pelo menos nos bipe com reprovacdo” — temor.
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26 — O item em que a orago sublinhada NAO indica uma
acdo em seqliéncia cronoldgica em relacdo a oragdo
anterior, é:

(A) “O que vocé faz quando liga para alguém e quem atende
é uma maquina”;

(B) “...esperam o bip e anunciam”;

(C) “Seguem instrucdes para esperar o bip e gravar a
mensagem”;

(D) “Medo de que a maquina nos telefone de volta e nos
xingue”;

(E) “...pressupde um contato com alguém e ndo com alguma
coisa”.

27 — Em todos os itens abaixo ha uma juncdo de um
substantivo com um adjetivo; o par em que o adjetivo NAO
representa uma opinido do autor do texto é:

(A) atitude sensata;
(B) teste definitivo;
(C) absurdo medo;
(D) mundo moderno;
(E) gravador estranho.

28 — O item em que a segunda forma proposta para o
segmento inicial ALTERA o sentido original é:

(A) “Talvez seja a Unica atitude sensata” / a Unica atitude
sensata talvez seja essa;

(B) “eu telefono depois” / depois eu telefono;

(C) “E ai que comega o teste” / A o teste comega;

(D) “Como falar com ninguém no telefone?” / como
ninguém falar ao telefone?;

(E) “E gravam um bolero” / e um bolero é gravado.

29 — O item em que a troca de posi¢do dos elementos
ALTERA o sentido original é:

(A) “guem atende é uma maquina” / uma maquina é quem
atende;

(B) “falam com a secretaria eletrbnica com a maior
naturalidade” / falam com a maior naturalidade com a
secretéria eletronica;

(C) “E apenas um gravador com uma funcio a mais” / é
apenas uma funcdo a mais com um gravador;

(D) “qual é o problema?” / o problema qual é?;

(E) “E de repente vocé estd falando sozinho” / e vocé esta
falando sozinho de repente.

30 - Considerando o texto como um todo, podemos
classifica-lo predominantemente como:

(A) narrativo;
(B) descritivo;
(C) expositivo;
(D) argumentativo;
(E) conversacional.
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CONHECIMENTOS DE INFORMATICA

Para as questdes de numero 31 até 40, considerar as
configuragcBes padrdes efou tipicas de instalacdo dos
softwares citados na sua versao em portugués.

31 — A figura a seguir foi extraida de uma planilha do
MS-Excel. Ela representa o calculo de um boleto bancério,
onde o usuario deve lancar os valores corretamente para
obter o valor a pagar.

B7 - & =B1-B2-B3+B4+E5
A | B | ¢ |
“alor do documento
Desconto
Cutras dedugdes
Juros

Cutros acréscimos

(M L kD=

Total

Ap6s lancar o “Valor do documento” (célula Bl) de
R$ 100,00 e o “Desconto” (célula B2) de R$ 10,00, o
usuario percebeu que o segundo valor foi colocado no
campo errado: deveria ter langado em Juros (B4), uma vez
gue 0 pagamento estd atrasado. O usuario tentou entdo
contornar o erro, recortando o langamento na célula B2 e
colando na célula B4 (utilizando, por exemplo, Ctrl X e
Ctrl V). O resultado obtido em B7 foi:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

32 — Uma mensagem de correio eletrénico com um arquivo
anexo é enviada simultaneamente a varios destinatarios
utilizando também copias (CC) e copias ocultas (CCO).
Nesse cenario, é correto afirmar que:

R$90,00
R$100,00
R$110,00
#REF!
indeterminado

(A) nenhum destinatario recebera o anexo;

(B) os destinatarios relacionados no campo CCO receberdo
um aviso que havia um anexo, mas sem seu conteldo;

(C) somente o(s) destinatario(s) que estiverem no campo
Para ou no campo CC receberdo o0 anexo; 0s
destinatarios do campo CCO ndo receberdo
informagdes sobre anexos;

(D) somente o(s) destinatario(s) que estiverem no campo
Para receberéo o anexo;

(E) todos os destinatarios receberdo 0s anexos.

Organizacdo: Nucleo de Computacéo Eletronica
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33 — Observe a figura a seguir extraida do MS-Word 2000:

Marcadores e numeragao @
Com marcadores | Numerada | Warios niveis | Estilos de Lista
L] o .
Nenhurm . o
- (=]
+ & % ¥
- x » v
& X > ¥
[ K ] [ Cancelar ]

Para gerar uma lista de um nivel com um marcador que néo
aparece na figura, é necessario clicar em:

(A) Estilos de lista
(B) Numerada
(C) Personalizar...
(D) Redefinir
(E) Vaérios niveis

34 — Considere as seguintes afirmaces relativas a um atalho
no MS-Windows:

i. um atalho ocupa tanto espa¢o quanto o arquivo
original;

ii. um atalho é utilizado para agilizar o processo de
carregar um aplicativo na memdria;

iii. atalhos podem ser utilizados somente para
referenciar itens armazenados em dispositivos
removiveis, do tipo pendrives;

iv. atalhos ndo podem referenciar itens armazenados em
dispositivos removiveis, do tipo pendrive.

A quantidade de afirmativas corretas é:

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

oM, O
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35 — Ao navegar na internet utilizando o MS Internet

Explorer 7, um wusuario deparou-se com a seguinte
mensagem:
5] Pop-up bloqueada, Para exibiv este pop-up ou opgdes adicionais, dique aqui... x

Essa mensagem indica que:

(A) esta pagina ndo pode ser visualizada por estar em
desacordo com as normas da empresa ou ter sido
bloqueada pelo sistema de filtro de conteldos;

(B) o navegador impediu que um aplicativo fosse instalado
no computador do usuario;

(C) o navegador impediu que uma janela adicional fosse
aberta;

(D) um item suspeito de ser um cavalo de trdia foi
detectado e o navegador pede autorizacdo para permitir
0 Seu uso;

(E) um virus de computador foi detectado e bloqueado.

36 — Um usuario copiou o texto de um e-mail em um
documento Word, obtendo o resultado a seguir.

==>0Ouviram-do-Ipiranga-as-margens-placidas
>>deum povo-herdico-o-brado-retumbante. 9
==>F-0s0l-da-liberdade-em raios-filgidos|
>>brilhou no-céu-da-pétria-nesse-instante. ¥

Esse usuario gostaria de limpar o texto de modo a remover
0s sinais de maior e as quebras de paragrafo desnecessarias,
para conseguir o texto abaixo:

"Ouviram-do-Ipiranga-as-margens-placidas-de’
um-povo-herdico-o-brado-retumbante.-E-o-sol
da-liberdade-em-raios-falgidos-brilhou-no-céuf
da-patria-nesse-instante.q

Nesse cenério, usando a ferramenta “Localizar e substituir”,
0 usuério poderia rapidamente reformatar seu documento,
usando a seqliéncia de comandos:

(A) digitar “p na caixa Localizar:, digitar um espago na
caixa Substituir por: e pressionar o botdo Substituir
tudo

digitar “p>>> na caixa Localizar:, digitar um espaco na
caixa Substituir por: e pressionar o botdo Substituir
tudo

digitar “"m>>> na caixa Localizar:, digitar um espaco
na caixa Substituir por: e pressionar o botdo Substituir
tudo

digitar >>> na caixa Localizar:, digitar um ponto na
caixa Substituir por: e pressionar o botdo Substituir
tudo

digitar ~p>>> na caixa Localizar:, digitar *p na caixa
Substituir por: e pressionar o botdo Substituir tudo

(B)

©)

(D)

(E)
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37 — Um usuario deseja digitar no MS-Word 2000 uma lista
de itens, cada um deles comecando por um asterisco, mas
cada vez que ele pressiona a tecla Enter para passar para a
linha seguinte, o asterisco se transforma em um marcador.
Para resolver esse problema, o usuério deve percorrer a
seguinte sequéncia de comandos:

(A) Ferramentas > AutoCorregéo > aba AutoTexto

(B) Formatar > Marcadores e numeragcdo >  botdo
Remover

(C) Formatar > Marcadores e numeragcdo >  botdo
Cancelar

(D) Ferramentas > OpcgBes > AutoCorrecdo >
AutoFormatacao ao digitar

(E) Ferramentas > AutoCorregdo > AutoFormatacdo ao

digitar

38 — A funcdo usada no MS-Excel 2000 para converter letras
maiusculas de um texto em letras mindsculas é:

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

39 — No MS-Windows 2000, a maneira correta de adicionar
um programa a barra de ferramentas Iniciar rapidamente é:

LCASE

MENOR
MINUSCULA
NORMAL
PRI.MAIUSCULA

clicar com o botéo direito sobre a barra de ferramentas
e entdo selecionar o programa a adicionar;

clicar com o botdo direito sobre o programa e
selecionar a opg¢ao Enviar para > Iniciar rapidamente;
clicar e arrastar o icone do programa para a barra de
ferramentas Iniciar rapidamente;

recortar e colar o programa na barra de ferramentas;

0s programas s6 podem ser adicionados a barra de
ferramentas durante a instalagéo.

(A)
(B)
(©)

(D)
(E)

40 — Um usuario deseja visualizar um arquivo com a
extensdo html armazenado no disco rigido de sua prépria
maquina. O requisito minimo para visualizar esse arquivo é
ter instalado em sua maquina:

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

um web browser e o Windows Media Player;

um web browser e acesso a Internet em banda larga;
um web browser e um programa gréafico;

um web browser;

um web browser e acesso discado a Internet.

7

MATEMATICA

41 — Mariana telefonou para uma loja a fim de encomendar
350 salgadinhos para a sua festa. No ato da encomenda, o
atendente trocou o algarismo 5 pelo 7 ao escrever 0 nimero.
Assim, o ndmero de salgadinhos que Mariana recebeu a
mais foi:

(A) 2;
(B) 5;
© 7,
(D) 20;
(E) 50.

42 — Para organizar os processos da firma em que trabalha,
Paulo vai comprar alguns arquivos com quatro gavetas cada.
Estimando que em cada gaveta caibam 35 processos e que
Paulo tenha 1890 processos para guardar, 0 nimero minimo
de arquivos que necessita encomendar é:

(A) 12;
(B) 13;
(C) 14,
(D) 54;
(E) 55.

43 — O salario de Jodo € de R$ 900,00. Sabe-se que % de

f 1,
seu salério sdo gastos para pagar as contas, E € gasto com

. . 1 . . L. .
diversdo e 3 com alimentacdo e vestuario. Tirando esses

gastos, o valor que sobra de seu salario é:

(A) R$ 150,00;
(B) R$ 200,00;
(C) R$ 450,00;
(D) R$ 700,00;
(E) R$ 750,00.
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44 — A tabela a seguir informa o tempo que cada uma de 5
funcionérias gastou para realizar o mesmo servico.

Funcionéria Tempo
Ana 190 minutos
Beatriz 3 horas
Carla
2 4 horas
5
Denise 11.200 segundos
Eliana 1
3 T horas

A funcionéaria que levou mais tempo para realizar o servico
foi:

(A) Ana;
(B) Beatriz;
(C) Carla;
(D) Denise;
(E) Eliana.

45 — Em janeiro de 2007, Claudia gastou 12 m® de gés.
Sabendo-se que 1 dm® corresponde a 1 L, o volume de gés
consumido por Claudia em janeiro de 2007, em litros, foi:

(A) 1.2
(B) 12
(C) 120;
(D) 1.200;
(E) 12.000.

46 — O preco de um livro é R$ 50,00. A editora langou uma
promogdo vendendo-o com 20% de desconto. Ao fim da
promocao, a editora reajustou o livro em 25% sobre o preco
dele em promocao. Apbs esse reajuste, o preco do livro
passou a ser, em R$:

(A) 45,00;
(B) 50,00;
(C) 52,50;
(D) 55,00;
(E) 57,50.

47 — Um apartamento foi comprado por R$ 90 mil por trés
irméaos: Abelardo, Bruno e Carlos. Bruno e Carlos pagaram,
juntos, R$ 60 mil. Esse imdvel foi vendido 10 anos depois
por R$ 201 mil, cabendo a cada irmdo parte proporcional ao
valor pago na compra do apartamento. Assim Abelardo
recebeu:

(A) R$ 50 mil;
(B) R$ 53 mil;
(C) R$ 60 mil;
(D) R$ 67 mil;
(E) R$ 134 mil.

8

48 — Todo dia, em uma empresa, chegam 300 fichas que
devem ser digitadas no computador. Atualmente 5 pessoas
fazem esse servico em 3h. Se forem colocadas mais 10
pessoas, 0 tempo para digitar essas 300 fichas sera de:

(A) 1h;
(B) 2h;
(C) 3h;
(D) 6h;
(E) 9h.

49 — O preco de um certo produto foi alterado da seguinte
forma ao longo do primeiro semestre do ano de 2007:

- em fevereiro, sofreu um aumento de 50%;
- em mar¢o, sofreu um aumento de 20%;
- em abril, sofreu uma reducédo de 50%.

Comparando-se o preco deste produto em janeiro de 2007
com o preco em maio de 2007, pode-se dizer que seu prego
sofreu:

(A) um aumento de 10%;
(B) um aumento de 20%;
(C) um aumento de 35%;
(D) uma reducdo de 10%;
(E) uma reducéo de 20%.

50 — Se acrescentarmos 20 unidades a terga parte de um
namero, o resultado € 45. Esse nimero é:

25
A) 5

65
(B) 3
(C) 25
(D) 75;
(E) 195.

51 — Carlos e Luisa receberam no total R$ 1.935,00 por um
trabalho que realizaram. Luisa recebera 15% a mais que
Carlos, ja que trabalhou mais. A quantia que Luisa ira
receber a mais do que Carlos é:

(A) R$ 135,00;
(B) R$ 252,00;
(C) R$290,25;
(D) R$ 405,00;
(E) R$ 900,00.
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52 - Nos jogos Pan-Americanos de 2007 (PAN-2007), o 53 — A tabela a seguir informa a porcentagem de criangas de

Brasil obteve 54 medalhas de ouro, 40 de prata e 67 de zero a cinco anos desnutridas por regido, segundo pesquisa
bronze. O grafico que representa a distribuicdo de medalhas realizada em um determinado pais.
obtidas pelo Brasil no PAN-2007 é:
Porcentagem de criangas de 0 a 5 anos
(A) Regio desnutridas (%)
A 3,2
bronze ouro B 317
C 3,6
D 5,4
E 8,0
prata
Analise as afirmativas a seguir:
(B)
I.  Aregido A apresenta 0 menor nimero de criangas de
o zero a cinco anos desnutridas comparando-se as
demais regifes do pais.
Il. Na regido D h& mais criangas de zero a cinco anos
desnutridas do que na regido B.
prata Il. A regido E é a que apresenta maior percentual de
criangas de zero a cinco anos desnutridas.
(©) Com base na tabela dada, a(s) afirmativa(s) cuja veracidade
pode ser garantida é/sdo somente:
ouro (A) I;
(B I
(©) ui,
(D) lell
rata (E) I, 1lelll.
(D) bronze ii;
prata
(E)

uro

bronze

v

prata

9
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54 — Considere o paralelogramo ABCD representado na
figura abaixo.

D C
A B
Considere as retas
e I que passa por A e B;
e SQue passa por BeC;
e tque passa por AeD,;

e U que passa por B e D;
e Vv que passa por AeC.

Analise as afirmativas abaixo:
| —u é perpendicular a v;

Il —té paraleloas;

Il —r é perpendicular a s.

E/séo verdadeira(s) somente:

(A1

(B) II;

©) lell;
(D) e lll;
(E) I, 1lel.

55 — A figura abaixo representa a planta de um apartamento.

| 8m |
| |

A drea total é de (m?):

(A) 56;
(B) 58;
(C) 62;
(D) 64;
(E) 80.

56 — Considere o poligono abaixo:

Analise as seguintes afirmativas sobre esse poligono:

I — possui 11 lados;
Il — possui 11 angulos internos;
111 — possui 5 angulos internos obtusos (maiores que 90°).

E/s&o verdadeira(s) somente:

AL

(B) Hi;

©) lell
(D) lelll;
(E) I, 1elll.

57 — Marco, Ana e Paula irdo a uma festa caminhando. Para
buscé-las, Marco ir& primeiro a casa de uma, seguirdo para a
casa da outra e depois para a festa, que serd em uma casa de
festas (veja 0 mapa abaixo). ﬁ

Casa de Marco Casa de Festas

a a

Casa de Ana Casa de Paula

Considere que:

- ésempre possivel andar em linha reta entre quaisquer
duas casas;

- adistancia entre a casa de Marco e a casa de Ana é
igual a distancia entre a casa de Marco e a casa de
Paula.

Sabendo-se que Marco deseja caminhar a menor distancia
possivel, é correto afirmar que:

é melhor que va primeiro a casa de Ana.

€ melhor que va primeiro a casa de Paula.

tanto faz a que casa ira primeiro.

é necessario que saiba qual a distancia entre a casa das
duas amigas para decidir a que casa ira primeiro.

€ necessario que saiba qual a distancia entre a casa de
cada amiga e a casa de festas, para decidir a que casa
ird primeiro.

10
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58 — Sejam A, B e C trés pessoas com as seguintes
caracteristicas:

- A é primo de B, que por sua vez € primo de C.

- A ¢é mais alto que B, que por sua vez é mais alto que C.

- A torce pelo mesmo time de B, que por sua vez torce
pelo mesmo time de C.

Com base nas afirmativas acima, pode-se garantir que:

(A) A e Csdao primos e torcem pelo mesmo time;

(B) A é mais alto que C e ndo torcem pelo mesmo time;
(C) A e Cndo sdo primos e A é mais alto que C;

(D) A e Cndo sdo primos e ndo torcem pelo mesmo time;
(E) A é mais alto que C e torcem pelo mesmo time.

59 — Foram retiradas de uma urna 4 bolinhas, cada uma
contendo um ndmero inteiro de 1 até 10. Sejam X,y ,Ze W
os valores contidos nas bolinhas retiradas. Sabendo-se que
X<Y<Z<WequeX=>5 entdo:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Y néo pode ser 7;
Z ndo pode ser 7;
Z ndo pode ser 8;
W ndo pode ser 7;
W ndo pode ser 9.

60 — Em um grupo de 100 criancas:

- 80 sdo meninas;
- 50 tém menos de 10 anos.

O ndmero minimo de meninas com 10 ou mais anos nesse
grupo é:

(A) 0
(B) 10;
(C) 20;
(D) 30;
(E) 50.

11

REDACAO

Em Os principios da dieta correta, de Hu Su-Hui, publicado
em 1330, afirma-se que “muitas enfermidades podem ser
curadas simplesmente com o uso da alimentagdo”.

Nos tempos atuais, a incidéncia e a prevaléncia de varias
doengas causadas por erros alimentares confirmam o
constante alerta dos profissionais da salde: a alimentacdo
deve ser prioridade na linha de tratamento das doencas.

Escreva um texto dissertativo de aproximadamente 20
linhas em que vocé apresente, em linguagem adequada, seus
argumentos favoraveis ou contrarios as idéias expostas no
texto acima sobre a importancia da boa alimentacdo para o
combate as doengas.
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